Temat: Energia kinetyczna

Cele lekcji:

Poznanie pojecia energii kinetycznej, jej oznaczenia i jednostki.

Poznanie od czego zalezy wartos¢ energii kinetyczne;.

Wprowadzenie pojecia energii kinetycznej jako energii zwigzanej z ruchem ciata.
Uczen potrafi podac¢ przyktady ciat posiadajgcych energie kinetyczna.

Uczen wie, od czego zalezy wartos¢ energii kinetyczne;j.

Poznanie wzoru na obliczanie energii kinetyczne;.

Uczeh zna jednostke energii.

Film:
1. Jednostka energii kinetycznej
2. Wzér na energie kinetyczng
3. Kiedy wzrasta (maleje) energia kinetyczna ciata
4. Zaleznos¢ miedzy wzrostem predkosci a wzrostem Energii kinetycznej
5. Przykfady ciat ktérych energia kinetyczna roénie
Notatka:

1. Energia kinetyczna jest Scisle zwigzana z ruchem ciata. Jest ona wprost
proporcjonalna do jego masy i kwadratu predkosci, z jakg sie porusza.
2. Jednostkg energii kinetycznej jest dzul.\

Przeksztalcenie jednostek
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Energia kinetyczna ciala jest tym wigksza, im wigk-
sza predko$¢ ma to cialo i im wigksza jest jego masa,

3. Jezeli predkos¢ wzrosnie 2 krotnie to energia kinetyczna wzrosnie 4 krotnie

— — _ lkg:(4mls)2 _ lkg'16 m2/s2 _
np. v =4m/s m = 1kg Ek = == = == =8J

v1 = 2*4m/s = 8m/s Ek = Z2Cr02 = [P =32 (8J%4)

analogicznie: Jezeli predkos¢ wzrosnie 3 krotnie to energia kinetyczna wzrosnie 9 krotnie
Jezeli predkos¢ wzrosnie 4 krotnie to energia kinetyczna wzrosnie 16 krotnie itd...



Zadania:
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0 Na wykresie przedstawiono zalezno§¢ predkoéci
rowerzysty od czasu w pierwszych sekundach
ruchu. Oblicz energi¢ kinetyczna, jaka uzyskat
kolarz po 8 s, jezeli jego masa wynosi 70 kg.

o Oblicz, ile razy wzrosnie energia kinetyczna
samochodu, jezeli zwigkszy on swoja predkosé
z 40 K™ do 80 ¥,
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